
Ο ΦΠΑ ΒΛΑΠΤΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΗ
Ο φόβος του ΦΠΑ στα ακίνητα «έριξε» κατά 
20% την ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα 
το 2006 που μετριέται με τον όγκο. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, η 
οικοδομική δραστηριότητα (όγκος) μειώθηκε 
κατά 19,5%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2005. Στην Αττική μειώθηκε κατά 
20,2% και στην υπόλοιπη χώρα κατά 19,2%. Η 
ίδια η ΕΣΥΕ σημειώνει ότι «η μεγάλη μείωση 
της οικοδομικής δραστηριότητας οφείλεται στο 
γεγονός της έκδοσης μεγάλου αριθμού αδειών 
την αντίστοιχη περίοδο του 2005, μετά την κα-
τάθεση στη Βουλή σχεδίου νόμου “ΦΠΑ στις 
οικοδομές”». Η μείωση, μάλιστα, έφτασε τον 
Δεκέμβριο στο 70,2%, σε σχέση με τον Δεκέμ-
βριο του 2005.
(Ελευθεροτυπία 7/3/2007)

ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΝΕΟ ΑΓΩΓΟ ΑΕΡΙΟΥ 
ΜΕΣΩ ΕΛΛΑΔΑΣ
Σε σταυροδρόμι για τη μεταφορά φυσικού αερί-
ου από τις πηγές της Ρωσίας, της Κασπίας και 
της Μέσης Ανατολής στην Ευρώπη αναδεικνύ-
ονται τα Βαλκάνια, πράγμα που εξηγεί το μεγά-
λο ενδιαφέρον που επιδεικνύει ο πρόεδρος της 
Ρωσίας Βλαντιμίρ Πούτιν. Ο ελληνο-ιταλικός 
αγωγός μπορεί να είναι το πιο «ώριμο» από τα 
πρότζεκτ που βρίσκονται σήμερα στο τραπέζι, 
αλλά συνολικά 4 διαφορετικά σχέδια διεκδι-
κούν τη μεταφορά του αερίου. Χθες, η ελβετική 
εταιρεία EGL γνωστοποίησε την πρόθεσή της 
να καταθέσει ως το τέλος Μαρτίου στη Ρυθ-
μιστική Αρχή Ενέργειας αίτηση για την κατα-
σκευή ανεξάρτητου αγωγού μεταφοράς αερίου 
τράνζιτ, από την Ελλάδα, στο πλαίσιο των δυ-
νατοτήτων που της δίνει ο νόμος για την απε-
λευθέρωση της αγοράς. Ο αγωγός, σχεδιάζεται 
να ακολουθεί τη διαδρομή από τους Κήπους, 
στα ελληνο-τουρκικά σύνορα προς Πτολεμα-
ϊδα- Αμύνταιο για να καταλήξει στον Αυλώνα 
(Αλβανία) και από εκεί με υποθαλάσσιο αγωγό 
στην Ιταλία.
(Ημερησία 14/3/2007)

ΑΘΗΝΑ- ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΥΠΟΑΝΑΠΤΥΚΤΕΣ 
ΣΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ
Την ώρα που το πρόβλημα της διαχείρισης των 
απορριμμάτων στην Αττική δείχνει «κόκκινο» 
και η δημιουργία Χώρων Υγειονομικής Ταφής 
δείχνει αβέβαιη, τα στοιχεία από την ανακύ-
κλωση υλικών συσκευασίας, βυθίζουν σε ακό-
μη μεγαλύτερη μελαγχολία και αδιέξοδα. Αν 
και σύμφωνα με σχετική ευρωπαϊκή οδηγία θα 
πρέπει έως το τέλος του 2011, το 60% των συ-
σκευασιών να αξιοποιούνται, σήμερα, δυστυ-
χώς, η χώρα μας, παράγει περίπου 1.000.000 
τόνους υλικών συσκευασίας και ανακυκλώνει 
μόνο το 1/4 αυτής της ποσότητας (266.623 
τόνους). Πρωταγωνιστές στην αδιαφορία των 
μηνυμάτων ανακύκλωσης φαίνεται να είναι οι 
κάτοικοι της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, 
ενώ, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε χθες 
ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποί-
ησης Ανακύκλωσης (EEAA) κ. Γιάννης Ραζής, 
στην περιφέρεια τα μηνύματα της ανακύκλω-
σης, φαίνεται να έχουν καλύτερη υποδοχή
(Καθημερινή 8/3/2007)

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 160 ΔΙΣ. GIGABYTE ΠΛΗΡΟΦΟΡΙ-
ΑΣ ΠΑΡΗΓΑΓΕ ΠΕΡΥΣΙ H ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ!
Ευτυχώς που μερικά αρχεία διαγράφονται. Όλα 
τα αποθηκευτικά μέσα του κόσμου μαζί μόλις 
και μετά βίας θα χωρούσαν τα «μηδέν» και τα 
«ένα» των ψηφιακών αρχείων που δημιουργή-
θηκαν τη χρονιά που πέρασε έφτασαν τα 161 
δισ. Gigabyte, ή 161 Exabyte, δείχνει η τελευ-
ταία καταμέτρηση. Η εταιρεία IDC προσπάθησε 
να μετρήσει τη συνολική ποσότητα πληροφορί-
ας στα έγγραφα, τις φωτογραφίες, τα βίντεο, 
τα e-mail, τα τηλεφωνήματα και όλα τα άλλα 
ψηφιακά δεδομένα που παρήχθησαν το 2006. 
Ο συνολικός όγκος τους είναι τρία εκατομμύρια 
φορές μεγαλύτερος από την πληροφορία σε 
όλα τα βιβλία που έχουν γραφεί ποτέ.
(in.gr 7/3/2007)

ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΑ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 
ΜΑΝΑΤΖΕΡ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ!
Άρωμα γυναίκας έχουν οι επτά στις δέκα επι-
χειρήσεις στην Ελλάδα (70%). Την ίδια ώρα σε 
άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως 
η Ιταλία και η Γερμανία, τα ποσοστά των γυ-
ναικών που κατέχουν θέσεις μάνατζερ σε επι-
χειρήσεις μόλις που ξεπερνούν το 40%. Αυτό 
προκύπτει από έρευνα που πραγματοποίησε η 
Grant Thornton παγκοσμίως για τις θέσεις που 
κατέχουν οι γυναίκες στο χώρο τον επιχειρήσε-
ων, η οποία δημοσιεύτηκε χθες με αφορμή την 
Ημέρα της Γυναίκας. Σύμφωνα με την έρευνα 
σε παγκόσμιο επίπεδο λιγότερο από το 1/4 των 
επιχειρήσεων εμπιστεύονται γυναίκες να ανα-
λάβουν καθήκοντα σε υψηλές θέσεις ευθύνης, 
ενώ οι λιγότερο «φεμινίστριες» χώρες αποδει-
κνύονται οι αναπτυγμένες χώρες της Ευρώπης 
και η Ιαπωνία […]Στην Ελλάδα το 70% των επι-
χειρήσεων χρησιμοποιούν γυναίκες σε ηγετι-
κές θέσεις, σε αντίθεση με την Ιταλία (42%), τη 
Γερμανία όπου το αντίστοιχο ποσοστό πέφτει 
στο 41%, το Λουξεμβούργο (37%) την Ολλανδία 
(27%) και την Ιαπωνία (25%).
(Τα Νέα 9/3/2007)

130 ΕΚΑΤ. ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ ΑΠΟΨΙΛΩΝΟΝΤΑΙ 
ΕΤΗΣΙΩΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
Σύμφωνα με τη φετινή έκθεση για τα δάση σε 
ολόκληρο τον κόσμο υπηρεσίας του ΟΗΕ, το 
σύνολο των δασικών εκτάσεων στον κόσμο μει-
ώθηκε κατά 3% μεταξύ του 1990 και του 2005, 
δηλαδή υπήρξε μείωση 0,2% ανά έτος. Παρά το 
γεγονός ότι η απώλεια δασικών εκτάσεων μει-
ώθηκε ελάχιστα από το 2000 χάρη στις αναδα-
σώσεις και στη φυσική επέκταση των δασών, 
επισημαίνει ο FAO, η αποψίλωση συνεχίζεται 
παγκοσμίως σε ανησυχητικά επίπεδα κατά πε-
ρίπου 130 εκατομμύρια στρέμματα ετησίως. 
Παγκοσμίως υπάρχουν τώρα λιγότερα από 40 
δισεκατομμύρια στρέμματα δάσους, τα οποία 
καλύπτουν περίπου το 30% της στεριάς.
(Αυγή 14/3/2007)
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ΤΕΥΧΟΣ

ΥΔΑΤΙΝΗ ΧΩΜΑΤΕΡΗ Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ, ΜΕ ΧΗ-
ΜΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΤΟΥ …ΚΟΛ-
ΠΟΥ ΤΟΥ ΣΟΥΕΖ
Μεγαλύτερη χημική ρύπανση κι από τον κόλπο 
του Σουέζ παρουσιάζει ο Θερμαϊκός! Οχι, δεν 
πρόκειται για «ιαχή» κινδυνολογίας, αλλά για 
τα αποτελέσματα της τελευταίας έρευνας στο 
εργαστήριο Ελέγχου Ρύπανσης Περιβάλλοντος 
του τμήματος Χημείας στο Αριστοτέλειο Πανε-
πιστήμιο. Μιας έρευνας που αποδεικνύει ότι 
για δεκαετίες ο Θερμαϊκός κόλπος υπήρξε η 
«υδάτινη χωματερή» για τις βιομηχανίες της 
περιοχής. Χαλκός, ψευδάργυρος, μόλυβδος και 
χρώμιο είναι οι τέσσερις τοξικές ουσίες που 
ανήκουν στην κατηγορία των βαρέων μετάλλων, 
και στις οποίες επικεντρώθηκε η έρευνα του 
διευθυντή του πανεπιστημιακού εργαστηρίου, 
Κ. Φυτιάνου και του επιστημονικού συνεργάτη 
του Χριστ. Χριστοφορίδη.
(Ελευθεροτυπία 11/3/2007)

ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ ΚΑΙ ΝΕΑ ΚΛΙ-
ΜΑΚΑ ΓΙΑ ΑΚΙΝΗΤΑ
Σε αντιστάθμιση των επιβαρύνσεων από την 
αύξηση των αντικειμενικών αξιών προχώρησε 
χθες το υπουργείο Οικονομίας, με τις αναπρο-
σαρμογές, επίσης από την 1η Μαρτίου, των 
αφορολόγητων ποσών και των φόρων για τις 
μεταβιβάσεις ακινήτων. Επίσης, οι υπόχρεοι σε 
ΦΜΑΠ θα καταβάλουν ισόποσο φόρο με πέρυ-
σι, ενώ δεν πρόκειται να διευρυνθεί ο αριθμός 
τους.  Οι αναπροσαρμογές αυτές είχαν χαρα-
κτηρισθεί αναγκαίες και από τους παράγοντες 
της κτηματαγοράς, προκειμένου να συνεχισθεί 
ομαλά η δραστηριότητα στα ακίνητα.  Με νο-
μοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή, προ-
βλέπονται: -  Η αύξηση από 20% - 21,74% των 
αφορολόγητων ποσών για απόκτηση πρώτης 
κατοικίας. -  Η αύξηση από 18,75% - 33,33% 
των κλιμακίων της φορολογικής κλίμακας για 
κληρονομιές και δωρεές. -  Η αύξηση από 20% 
- 23,08% του ποσού των γονικών παροχών, για 
το οποίο ο φόρος υπολογίζεται στο μισό. 
(Εξπρές 9/3/2007)

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ «27» ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 
ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΕ
Σε πλήρες «πακέτο» δεσμευτικών μέτρων προς 
οικοδόμηση κοινής ενεργειακής πολιτικής και 
καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής συμ-
φώνησαν οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων 
των «27» στις Βρυξέλλες. Καθορισμός στόχων 
για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και μείωση 
στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα…Στο 
πλαίσιο διαμόρφωσης φιλόδοξης κοινής στρα-
τηγικής, οι «27» υιοθέτησαν την Παρασκευή 
παρά τις αμφιταλαντεύσεις δεσμευτικό στόχο 
που συνίσταται στην ανάπτυξη ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας, έτσι ώστε οι πηγές αυτές να 
αντιπροσωπεύουν το 20% της κατανάλωσης 
ενέργειας στην ΕΕ έως το 2020.
(in.gr 14/3/2007)




